

Л. Ф. ДУБОВИК

22 августа 1952 года после тяжелой болезни умер один из ведущих мастеров украинского советского театрального искусства, выдающийся режиссер, артист и педагог, главный режиссер Харьковского драматического театра имени Шевченко, лауреат Сталинской премии, народный артист УССР — Леонтий Федорович Дубовик.

Всю свою сознательную жизнь Л. Ф. Дубовик отдал беззаботному служению прекрасному социалистическому искусству, великому делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

Товарищ Дубовик родился в 1902 г., в г. Киеве, в семье печатника. Трудовую деятельность начал в 1915 году статистом в оперном театре.

С 1920 по 1925 год работал артистом и режиссером в разных драматических кружках и рабочих театрах.

После окончания в 1925 году Киевского музыкально-драматического института имени Лысенко, т. Дубовик работал в Харьковском драматическом театре имени Шевченко, сначала дежурным, а в последнее время главным режиссером.

За время своей 36-летней театральной деятельности Леонтий Федорович создал ряд ярких спектаклей, которые помогали формированию творческого облика этого театра. К числу лучших его постановок относятся: «Васса Железнова» — Горького, «Талан» — Старицкого, «Тевье молочник» — по Шолом-Алейхему, «Назар Стодоля» — Шевченко, «Гибель эскадры» и «Банкир» — Корнейчука и др.

За создание высокохудожественной постановки «Генерал Ватутин» по одноименной пьесе Л. Дмитерко т. Дубовик был удостоен в 1948 году высокого звания лауреата Сталинской премии.

Кроме плодотворной творческой работы Л. Ф. Дубовик неустанно занимался педагогической деятельностью. Будучи доцентом, а затем директором Харьковского театрального института, Леонтий Федорович воспитал значительное количество молодых артистических и режиссерских кадров.

В августе 1951 г. Л. Ф. Дубовик был назначен заместителем председателя Комитета по делам искусств при Совете Министров УССР, а с мая 1952 г. работал главным режиссером Харьковского театра имени Шевченко.

Партия и Советское правительство высоко оценили заслуги Л. Ф. Дубовика в области искусства. Ему присвоено почетное звание народного артиста УССР, он удостоен Сталинской премии, награжден орденом Трудового Красного Знамени и медалями и неоднократно отмечен почетными грамотами Президиума Верховного Совета УССР и Президиума Верховного Совета УзССР.

Скромный и требовательный Леонтий Федорович пользовался заслуженным авторитетом у работников искусств.

Светлая память о неутомимом борце за расцвет советского искусства, коммунисте Леонтий Федорович Дубовик всегда останется в наших сердцах.

Копица, Корнейчук, Богомазов, Юра, Крушельницкий, Ужвий, Шумский, Бучма, Хохлов, Романов, Гмыря, Гришко, Гайдай, Милютенко, Добровольский, Роменский, Сердюк, Марьяненко, Чистякова, Антонович, Куропатенко, Дмитерко, Баш, Собко, Кочерга, Зернышкова, Чабаненко, Ткаченко, Власюк.